

Кто Ты, Ети: Неандерталец, Леший или правнук Каина?!

На протяжении всей истории человечества в фольклоре существуют устойчивые образы таинственных, темных, жутковатых, обитающих по соседству с нами и не очень дружелюбных созданий: леших, домовых, оборотней. Но самое удивительное - ладно бы только в фольклоре (чего не спишешь на буйную фантазию и народную страсть к мифотворчеству), но ведь в научных (и околонаучных) источниках их, неуловимых, загадочных, волосатых, тоже предостаточно! Только называют этих существ по-другому, хотя описывают – так же...

Описания страшных и лохматых обитателей планеты Земля

ЛЕШИЙ (по материалам Википедии): похож на человека; в лесу он показывается гигантом, ростом с деревья... бегают быстро, за ним не уследить. Всегда без шапки; если и одет, то шуба вывернута наизнанку... Женщины леших «...обросшие, косматые, имеют волосы спутанные... а сидящий на спине (ребенок), который сосёт грудь, скрыт и согреваем длинными волосами» (Афанасьев, «Поэтические воззрения славян на природу»); в народном эпосе леший описывается как «остроголовый, с клиновидной головой и мохнатый». Еще лешего иногда называют «синеобразным», потому, как кровь у него темная... любит леший злобно подшутить, поэтому люди избегают мест его обитания.

СНЕЖНЫЙ ЧЕЛОВЕК: отличается от современного человека более плотным телосложением, заострённой формой черепа, более длинными руками; имеет волосаной покров по всему телу. Лицо тёмного цвета. Хорошо лазает по деревьям, передвигается огромными шагами быстро и бесшумно. Считается, что горные популяции снежного человека живут в пещерах, лесные живут на ветках деревьев (Википедия). Люди, пережившие с ним встречу, описывают странное, парализующее чувство страха и мистического ужаса.

НЕАНДЕРТАЛЕЦ: специализированный к хищничеству вариант человека, более крепкого телосложения, с обильным волосаным покровом. Данные краниометрии, «науки о черепах», позволяют сказать: череп неандертальца в мозговой части вытянут и заострен. Тит Лукреций Кар, в своем трактате «О природе вещей» говорил о неандертальце так: «Та же порода людей, но крепче, конечно... остоу из костей плотнейших, мощные мышцы... телом подобны щетинистым вепрям».

К какому выводу можно прийти, прочтя эти три абзаца? Что все, написанное о лешем, снежном человеке и неандертальце – изображает, на самом деле, одно и то же существо? Поразительное сходство, описания почти слово в слово повторяют друг друга? Но – нет! И более того: с точки зрения науки считается, что речь идет о совершенно разных, несравнимых и несовместимых понятиях!

Отношение науки к «волосатым»

Леший – это всего лишь персонаж многочисленных сказок и мифов славян. Но вот что странно: в него и поныне кое-где свято верят и частенько описывают встречи с ним. Правда, иногда в фольклоре лесовика изображают маленьким белобородым старичком, подпоясанным красным кушаком. Однако очевидцы, которые не раз видели лешего, говорят: нет, старичок с бородкой – это сказки! А вот двуногое волосатое чудище, стремительно и бесшумно передвигающееся по лесу, неожиданно исчезающее и появляющееся, странное, страшное, способное закружить в лесу и сбить с дороги - это правда. Да уж, имели «счастье» лицезреть. Иногда лешему приписывают способность «оборачиваться» в зверей и людей.

Снежный человек (он же Етти, «лесной человек», сасквоч, энжей, бигфут) – создание не менее загадочное, чем леший. Хотя в его случае речи о фольклоре, сказках, суевериях и быть не может! Еще Карл Линней назвал этот вид гоминидов *Homo troglodytes* (человек пещерный). Сколько раз снежного человека видели-слышали, фотографировали, снимали на камеру – но до сих пор наука отрицает факт его существования. Будто невидимая, всесильная рука превращает фото в фотомонтаж, съемки после проведенной экспертизы объявляются фальсификацией, или, в лучшем случае, говорят что они «малоинформативны, ничего не могут подтвердить или доказать». Каждый раз, снова и снова, казалось бы, веские доказательства превращаются в ничто.

И, наконец, неандерталец: знакомый всем и каждому по картинкам из учебника истории пятого класса. Вот, он, тот, чей факт существования ученые отрицать не могут. Череп и кости неандертальца хранятся в музеях, про него написано множество научных трудов, его внешность археологи воссоздали и описали самолично. Поэтому логично начать расследование о «родственных связях» загадочных, страшных и волосатых существ именно с неандертальца, единственного в ряду своих таинственных собратьев, кто имеет законную «прописку» в книгах по антропологии, истории и археологии; только ему ученые не отказали в праве на существование!

Неандертальцы: предки, двоюродные братья, или... соседи?

Прошли времена, когда Неандертальцы считались нашими предками (переходной ступенью, промежуточным звеном между обезьяной и человеком). Якобы на смену диким полулюдям - Неандертальцам (плотным, приземистым, длинноруким, с мощными надбровными дугами и без подбородков) сначала пришли Кроманьонцы, которые были повыше, поумнее и в кости потоньше. А позже, в процессе эволюции, появились и мы, *Homo sapiens*. Такая стройная, всем понятная, вписывающаяся в теорию эволюции версия происхождения Человека Разумного после ряда научных открытий благополучно рухнула (впрочем, как и сама теория эволюции). А когда ученые сделали лабораторные анализы, то пришли к выводу: слишком велики генные различия между Неандертальцами и Кроманьонцами, чтобы считать одних предками других.

Не менее поразительным было открытие, сделанное в гроте Fees de Chatelperron (центральная Франция): оказывается, *Homo neanderthalensis* и *Homo sapiens* жили попеременно в этой пещере, почти в одно время... и это еще не все! В сунгирском захоронении древнего человека, рядом со скелетом четырнадцатилетнего мальчика лежала странная шкатулка, наполненная охрой. Нет, в охре не было ничего загадочного. Поражает материал, из которого сделали шкатулочку: бедренная кость взрослого мужчины с отпиленными суставами. Отверстия заделали, охры насыпали – и шкатулка готова. Кость принадлежала... правильно. Неандертальцу. Эти воинственные *Homo sapiens* всегда отличались неуживчивостью с соседями, склонностью к дракам, войнам и тотальному превосходству. Бедный, бедный Неандерталец! На самом деле ничьим предком он не был, жил в одно время с людьми, и на пользу ему такое соседство явно не пошло!

Какие они, Неандертальцы?

Надо признать, были Неандертальцы очень даже ничего себе. Только сильно отличались от человека. Так сильно, что уж и не знаешь, что думать по этому поводу: геном человека совпадает с геномом шимпанзе на 99%; а с Неандертальцем – только на 87%! Именно так дело обстоит: коренастый крепыш (средний рост 165 см) был не хуже человека, он был просто другим, этот парень со скошенным лбом, мощным валиком надбровных дуг, поразительными суставами, глазами и мозгом, объем которого превышает объем серого вещества современного человека почти на 25%. Но - по порядку:

Обитали Homo neanderthalensis в северном полушарии, 200-35 тыс. лет назад. Хотя... все доисторические даты вместе с географическими данными так относительно! Последних неандертальцев находят в Крыму и Балканах; радиоуглеродный анализ показал, что прошло всего 28 тысяч лет с тех пор, как эти парни последний раз зажигали свои костры. Кстати, костер они разводили только для того, чтобы согреться, освещение в ночи им было не нужно: неандертальцы отлично видели в темноте.

А еще они могли совершать грандиозные прыжки, легко – до пяти метров в длину! Их огромные коленные суставы напоминали пушечное ядро по форме и размерам. Они обладали речью. Взрослые особи не могли пить молоко. Их дети вырастали поразительно быстро (уже в 8-10 лет достигали половой зрелости). Они могли лечить переломы, заботились о близких, верили в загробную жизнь – и они не были, не были людьми! Вот такой странный факт: на нашей планете были другие разумные существа, НЕ люди. Еще раз сравните: с шимпанзе мы совпадаем на 99%. С Неандертальцами – на 87%. Они - не люди. Мозг отказывается воспринимать такую информацию...

Пока Неандерталец охотился на мамонта в прохладной тундре и дремучей тайге, Человек Разумный нежилась в африканских тропиках (ну, известно: мы всегда искали жизни полегче). Что произошло потом? Почему тонкокостный, с мышечной массой меньше на 30%, теплолюбивый Хомо сапиенс вытеснил Неандертальца, который был сильнее и уж точно (с такими-то мозгами!) не глупее? Ответов нет. Было две (а может, и больше?) разумные формы жизни на планете Земля. Осталась – одна... хотя – может быть, все же, вторая по сию пору прячется от нас в горах, лесах и пещерах?

Что можно прочитать в Библии

Известная библейская притча о братоубийстве, как Каин убил Авеля, удивительным образом переплетается с историей исчезновения неандертальцев. В Еретических источниках утверждается, что отцом Каина и Авеля был не Адам, а... дьявол! По этой причине братья имели неуживчивый характер, страдали пороками (в том числе гневливостью и ревностью). Из-за ревности Каин убил Авеля. Как бы там ни было, что бы ни явилось причиной ревности (женщина или благосклонность Яхве), но Бог наказал Каина за братоубийство, наложил на него наказание: Каин стал изгнанником, скитальцем и больше не мог возделывать землю. Одновременно Бог под страхом наказания запретил убивать Каина. Наверное, чтобы как можно дольше продлить его скитальческое бытие? А может, были на то и другие причины.

Потомки Каина, каиниты, были некрасивы, имели устрашающую внешность: они потеряли первозданную красоту Адама (по мнению еретиков, никогда и не имели из-за отсутствия кровного родства). У Адама был еще один, третий сын: Сиф. Существует версия, по которой Кроманьонцы – это потомки Сифа, а Неандертальцы – проклятые Богом потомки Каина, которые покинули благословенную Палестину. Местом их скитаний стала центральная и северная Евразия. Всемирный Потоп, посланный Богом в наказание за грехи, вполне вероятно, мог явиться причиной исчезновения Неандертальцев-Каинитов.

Для людей, потомков Адама, встреча с каинитами всегда нежеланна... эти две ветви были и будут чужеродны, они никогда не примирятся, проклятые предки Каина (а может, и самого Дьявола, если верить еретикам) – во веки веков будут вызывать в людях ужас, страх, неприятие. И поэтому они для нас – «темные», «нечистая сила».

Еще одна версия из тысяч: Неандертальцы – родом из Атлантиды?

Совершенно невероятная, на первый взгляд, теория находит неожиданные подтверждения. Поверить в нее невозможно, но зато она объясняет многие невероятные факты. Испанские археологи, во время раскопок в Капелладесе (недалеко от Барселоны) нашли пятнадцать печей, сделанных Неандертальцами (больше некому, потому, как возраст печей – 75 тысяч лет!). Среди

них были обнаружены печи с форсированной тягой! Но это еще не все. Найден храм Неандертальцев в Швейцарских Альпах (пещера Драхенлох). Там они поклонялись Луне. Тринадцать лунных месяцев олицетворяли тринадцать медвежьих черепов, расположенных в нишах и каменном саркофаге. Более того, имеются факты, доказывающие, что Неандертальцы отлично знали астрономию: у них существовал культ созвездия Плеяд. Как, откуда? Есть одно разумное объяснение: Неандертальцы – представители иной, еще более древней земной цивилизации, потерпевшей крушение.

Одни ли мы на нашей планете? Кто живет с нами рядом? Вопросы, вопросы. Пока что есть один, точный ответ: кто бы ни были наши соседи, они не стремятся к общению и, явно, слегка недолюбливают человечество. Не потому ли, что мы заняли их место на Земле?